

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 78 (3018) | Четверг 23 декабря 1943 г. | Цена 15 коп.

...чем безнадежное становится положение гитлеровцев, тем более они неистовствуют в своих зверствах и грабежах. Наш народ не простит этих преступлений немцам извергам. Мы заставим немецких преступников держать ответ за все их злодеяния!

И. СТАЛИН.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) 20 декабря с. г. обсудило вопрос «О развёртывании социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года».

Бюро райкома обязало первичные парторганизации и сельсоветы обсудить обращение колхозников и колхозниц, председателей сельсоветов и колхозов, специалистов сельского хозяйства Борского, Богородского, Арзамасского и других районов области о развёртывании социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу на партийных и комсомольских собраниях, общих собраниях колхозников, сессиях сельсоветов и принять по каждому сельсовету, колхозу, бригаде, звену конкретные социалистические обязательства.

В период до 25 декабря с. г. решено созвать кустовые совещания председателей колхозов и сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций, бригадиров, звеньевых, стахановцев-колхозников и специалистов сельского хозяйства, на которых обсудить обязательства по подготовке к весеннему севу.

Секретарям парторганизаций предложено созвать семинары агитаторов, на которых обсудить вопрос о развёртывании социалистического соревнования сельсоветов, колхозов, бригад, звеньев.

Молодежные

собрания в колхозах

В колхозах района состоялись комсомольско-молодежные собрания посвященные итогам 1943 сельскохозяйственного года и задачам по подготовке к весеннему севу 1944 года.

Организовано прошли молодежные собрания в колхозе «12 лет октября», в 1-м Кумохинском, Коньковском, 2-м Кумохинском, Вяловском и других сельсоветах. Молодые колхозники поделились опытом работы в сельском хозяйстве, животноводстве, приняли на себя конкретные обязательства по подготовке к весеннему севу в 1944 году. На собраниях в колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета рядовой колхознице т. Волковой В. М. был вручен значок Наркома земледелия Союза ССР.

В проведении собраний активное участие приняли секретари парторганизации, председатели сельсоветов, колхозов.

Иначе получилось в Чучелинском сельсовете. На собрание пришло много молодежи, многие из них работали год проявили подлинный героизм в колхозном труде, но председатели колхозов тт. Круглов, Кузнецов и Шитвов даже не сочли нужным прийти на собрание колхозной молодежи, выразив этим недооценку огромной роли молодежи в сельском хозяйстве.

М. ШАРОНОВА.

Инструктор райкома ВКП(б).

ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

С большой любовью комсомольцы колхоза «14 лет Октября» (секретарь т. Баусова С.) собирают новогодние подарки доблестным воинам Красной Армии. Колхозные девушки вышили и послали фронтовикам к новому году 11 шелковых кисетов, 3 носовых платка, 320 рублей денег.

В Совнаркоме Союза ССР

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ввиду того, что нынешний Государственный Гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы Советского строя, и не выражает социалистической сущности Советского государства, — Совет Народных Комиссаров Союза

СССР решил заменить текст Государственного Гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного Гимна:

ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надёжный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведёт!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил,
Нам вырастил Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Для нового Государственного Гимна принята музыка композитора Александра А. В.

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надёжный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведёт!

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметём!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведём!

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надёжный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведёт!

Полсемейное исполнение нового Государственного Гимна вводится с 15 марта 1944 года.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 декабря 1943 года)

На днях войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточённых боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За пять дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населённых пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езерище, железнодорожные станции Езерище, Грибачи, Вычиха. В боях разгромлены три пехотных, одна танковая дивизии и несколько охраняемых частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномёта, 586 пулемётов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 тысяч вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 миномётов, 735 пулемётов, более 5 тысяч винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населённых пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части Н-ского соединения в ожесточённом бою разгро-

мили эту группу противника и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска вклинились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населённых пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулемётов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города Черкассы наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепр от Кременчуга до Черкассы полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее Черкассы наши подвижные отряды по проселочным дорогам вышли в тыл к немцам, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее Малина (северо-западнее Радомышля) наши войска 16 декабря вели бои по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населённых пунктов. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населённых пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контрата-

ки немцев, уничтожили на одном участке до 1000 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. 20 декабря противник, подтянув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточённое сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее Жлобина наши войска 21 декабря успешно отбивали атаки танков и пехоты противника.

В районе Коростеня наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери.

В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали предместное укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понёс при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 294 самолёта противника.

